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P-02 PRISE EN CHARGE ECOSYSTEMIQUE DES TROUBLES DE LA COMMUNICATION DANS LA MALADIE D’ALZHEIMER : EVALUATION DE L’EFFICIENCE.
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Grâce à un financement de la Fondation Caisses d’Epargne pour la Solidarité, 1016 orthophonistes ont été formés dans 22 régions de France à la prise en charge écosystémique des troubles de la communication dans la maladie d’Alzheimer. 

Afin d’en mesurer l’efficience, les résultats à des outils d’évaluation de la communication (GECCO) et des fonctions cognitives (MMSE) ont été recueillis auprès des professionnels qui ont mis en place cette approche thérapeutique auprès de leurs patients. Un questionnaire à l’entourage a également été proposé. Ces évaluations ont lieu tous les 6 mois pendant 18 mois.

Les résultats actuellement analysés montrent, notamment à 6 mois, l’efficacité de cette prise en charge auprès des patients suivis par rapport à un groupe témoin. 

Nous présentons ces premiers résultats qui confirment l’intérêt d’une prise en charge orthophonique de type écosystémique qui, en préservant le lien de la communication entre le malade et son entourage, réduit à la fois les troubles du comportement du malade et la souffrance de ses proches.

Un projet de recherche est en cours pour évaluer l’efficience de la thérapie écosystémique en unités spécifiques de soins Alzheimer.

