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P-04 LA PERCEPTION DES EMOTIONS DANS LA MALADIE D’ALZHEIMER

O GARAIALDE1, P GATIGNOL1,*
(1 . Orthophonistes ;  *. Docteur en Neurosciences, Hôpital Pitié Salpêtrière, Service Otoneurologie 75013 Paris - Peggy.gatignol@psl.aphp.fr)
But : Un trouble de la perception des émotions pourrait expliquer les troubles du comportement, de la communication et l’indifférence affective que présentent les patients Alzheimer.

Méthode : Nous avons élaboré un test de perception des émotions (TPE) qui évalue les capacités de perception du patient en modalité visuelle, auditive et auditivo-verbale.

Notre travail a consisté à comparer les performances de notre population contrôle (30 sujets) avec les performances de dix patients Alzheimer (MMS >13). 

Résultats : Notre étude a révélé l’existence d’un trouble de la perception des émotions chez les patients présentant une démence de type Alzheimer. Seule la modalité verbale semble être relativement préservée ce qui démontre l’importance du contour intonatif dans le processus d’identification des émotions.

Conclusion : Notre étude a donc mis en évidence qu’il existait un déficit de perception des émotions dans la maladie d’Alzheimer et que le renforcement de la prosodie émotionnelle pourrait être utilisé comme soutien à la communication.

