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P-06 LA SEXUALITE DES PERSONNES AGEES EN UNITE SPECIFIQUE ALZHEIMER
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L’objectif de ce travail est de décrire le cheminement d’une équipe sur la question de la sexualité des personnes âgées atteintes de troubles des fonctions supérieures en unité spécifique Alzheimer.

Il s’agit d’une étude prospective, observationnelle sur une période d’un an dans quatre services. En sont ressorties six situations de résidents dont l’expression de la sexualité a interpellé les soignants et l’entourage.

L’analyse de ces cas a permis de mener une réflexion pluridisciplinaire afin d’améliorer la prise en charge des personnes accueillies. La verbalisation autour des représentations et des affects des soignants sur les désirs et besoins sexuels de cette population ainsi  que le questionnement sur le consentement, ont permis de mettre en balance bénéfices et risques, autonomie et protection, liberté et responsabilité. Chaque situation a sollicité une démarche éthique  permettant une décision singulière à un temps donné dans le respect  de l’humanité et de la dignité de la personne. 
