P-10 UNE ZONE DE MONTAGNE, DEUX UNITES MOBILES COMPLEMENTAIRES

F. Bauby, M. Baud, S. Beteau, M.Coutu, F. Del Mazo, MP. Dupont, H. Large, S. Vidou
Centre Hospitalier Ariège Couserans, Saint Girons (09), Tel : 05.61.96.28.23

Contact : f.delmazo@ch-ariege-couserans.fr
Le Couserans est un canton ariégeois où la population est vieillissante et le terrain montagneux et accidenté, l’habitat est isolé et difficile d’accès. Le Centre Hospitalier Ariège Couserans bénéficie de deux unités mobiles.

L’Unité Mobile Gériatrique intervient en intra et extra-hospitalier pour des patients âgés poly-pathologiques, vivant à domicile ou en EHPAD. Elle a pour mission de réaliser des évaluations gérontologiques standardisées et d’assurer un suivi à 7 et 60 jours. De plus, l’ergothérapeute de l’unité intervient à domicile pour donner d’une part, des conseils en équipement et aménagement de l’habitat et d’autre part, des conseils à visée sécuritaire et de maintien de l’autonomie dans les AVQ. Enfin, l’UMG propose des formations sur des thèmes gérontologiques.

L’Unité Mobile Géronto-Psychiatrique intervient auprès des équipes soignantes des EHPAD afin de les soutenir et de les conseiller dans la prise en charge quotidienne de résidents présentant des troubles psychiatriques et/ou comportementaux. Elle a pour mission de réaliser une expertise géronto-psychiatrique avec un suivi à court terme et d’assurer les transmissions entre le service de psycho-gériatrie et les EHPAD. Elle accompagne également les patients lors de leur entrée en institution et les soutient au travers d’entretiens infirmiers. Enfin, elle propose des formations sur des thèmes psychiatriques.

Ces deux unités travaillent en étroite collaboration. Elles sont complémentaires et contribuent au dépistage, à l’évaluation et à la prise en charge des troubles cognitifs et psychiatriques des personnes âgées résidant en EHPAD ou à domicile. Elles contribuent également au développement du réseau ville-hôpital en favorisant la continuité des soins et l’information des professionnels et du grand public. Face aux difficultés de terrain (vieillissement de la population, isolement social et géographique…), un projet de télé-médecine est en cours (accès facilité, intervention plus rapide).
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