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Objectif : Etude des facteurs ayant conduit le résident dément à fuguer d’une EHPAD.

Méthode : Un questionnaire élaboré à partir d’une enquête de la SDIS, de la revue de la littérature sur le sujet et de réunions d’experts pluridisciplinaires et pluri professionnels, associant les éléments médicaux, environnementaux ayant pu intervenir dans cette fugue, a été soumis à l’équipe soignante de l’établissement où a été signalée une fugue. 

Premiers résultats. A ce jour, 42 fiches ont été remplies concernant 9 structures. L’âge moyen des fugueurs est de 81,5 ans (min: 63-max: 96). Les facteurs les plus fréquents sont : un court délai entre la date d’entrée et la fugue (22/32), être dans une chambre seule (23/36), avoir verbalisé son souhait de partir (22/34), avoir déjà fugué (17/19), présenter des troubles du comportement antérieurs à la fugue (25/28).

Conclusion : Cette analyse est un complément indispensable au travail à l’élaboration une fiche de repérage du risque de fugue chez le sujet âgé dément en EHPAD.

