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P-03 ANATOMIE DES CMRR ET PROPOSITION DE FONCTIONNEMENT

Laurence BERNARD-BOURZEIX1, Nathalie SASTRE-HENGAN2, Oriana ROMY-LUTZ3,  Jean-Pierre CLEMENT1
(1. CMRR Limousin, 15 rue du Dr. Marcland, 87000 Limoges Tél : 0555431215 - laurence.bernard-bourzeix@chu-limoges.ft; 2. Gérontopôle, Centre mémoire, Casselardit,  170 Av. de Casselardit 31300 Toulouse ; 3. ISPED Bureau 44, Equipe neuropsychologie du vieillissement - U 897- 146 Rue Léo Saignat, 33076 Bordeaux Cedex)

Objectifs : Principal : Avoir une vue du fonctionnement des CMRR pour identifier des difficultés pouvant interférer dans les  essais cliniques industriels. Secondaire : Faire une proposition pour les optimiser. 
Méthodologie : Une enquête par questionnaire a été faite  dans tous les  CMRR. 
Résultats : 135 questionnaires recueillis (26 centres sur 27). Si certains  éléments apparaissent comme structurants, il existe des zones de faiblesse comme le manque  de personnel, de lieu dédié, de communication, la multiplication des activités, la subdivision en UF. 
Proposition-Conclusion: après analyse SWOT nous retenons 3 axes à améliorer : la diffusion des informations et formations, la mise en place de  réunions en transdisciplinarité,  la mobilisation des médecins pour les essais thérapeutiques.  Nous proposons la création d’une cellule de recherche «essais cliniques » au sein de chaque CMRR permettant  de renforcer le niveau, les compétences, la réactivité des centres d’investigation clinique favorisant les collaborations avec les grands laboratoires pharmaceutiques.

