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P-05 INTERET D'UNE THERAPIE ECOSYSTEMIQUE AUPRES DE PATIENTS ALZHEIMER MODERES ET SEVERES

S DELABY1, T ROUSSEAU2 , P GATIGNOL1*
(1. Orthophonistes; 2. Orthophoniste, Docteur en psychologie, 11 av Joël Le Theule, 72303 Sablé-sur-Sarthe ; *. Docteur en Neurosciences, Hôpital Pitié Salpêtrière, Service Otoneurologie, 75013 Paris,  Peggy.gatignol@psl.aphp.fr)
But : La thérapie écosystémique applique une approche cognitivo-comportementale auprès du patient tout en  apportant un soutien écologique sur les moyens de communication à son entourage.

Méthode : Nous avons utilisé le RBMT 3 (2009), outil évaluant la mémoire écologique, pour comparer une population A composée de cinq patients MMS < 13 ayant suivi une thérapie écosystémique, à une population B de cinq patients également de mêmes stades, n'ayant pas été pris en charge. 

Résultats : Notre étude a révélé, que la population A avait obtenu des scores significativement supérieurs  à ceux de la population B dans la majorité des épreuves. Enfin, la population A semble garder les informations plus longtemps en mémoire. 

Discussion : Cette étude nous a donc montré que l'approche écosystémique améliore significativement les capacités mnésiques. Cela nous permet de poser l'hypothèse selon laquelle une thérapie écologique de la communication influerait sur les capacités cognitives à plus long terme.

