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BUT

Mesurer l’impact de 2 processus de formation sur le NPI-version équipe soignante (NPI-ES). Ces 2 processus de formation utilisent des contenus différents associés à des méthodes pédagogiques différentes mais présentent un format identique et répondent tous deux à un thème précis et à un objectif commun (savoir accompagner les résidents désorientés en EHPAD) : la formation H (Humanitude®, conçue par les Instituts Gineste-Marescotti), et la formation K (conçue par le centre de formation de Korian).

METHODES
3 groupes de 3 EHPAD ont été inclus : groupe H (152 résidents), groupe K (152 résidents), groupe C (contrôle - pas de formation, 155 résidents). Le score NPI-ES a été évalué avant (R1), juste après (R2) et 7 mois après la formation (R3).

L’analyse statistique avait pour but de comparer les 3 groupes de formation à R1, R2 et R3, et en cas de variation significative entre R1 et R2 ou entre R1 et R3, de rechercher la source de cette variation (via une ANCOVA).

RESULTATS
Quelque soit le groupe de formation, le score NPI (F X G) ne varie pas entre R1 et R2, ni entre R2 et R3 : il n’est affecté ni par l’âge ni par la formation.

Le score NPI de retentissement baisse significativement dans le groupe K pour R2. Cette baisse s’explique par la formation reçue.

DISCUSSION
La formation K permet de mieux appréhender les troubles du comportement puisqu’elle diminue leur retentissement sur les activités professionnelles en termes de charge de travail et de perturbations sur le plan émotionnel ou psychologique des salariés. Ainsi, à dispositif équivalent (en terme quantitatif), une formation peut ou non, être un vecteur d’amélioration de bien-être au travail, selon son contenu et sa méthode pédagogique.
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